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XXXIX. dny mladých internistů v Martině
Ve dnech 2.–3. 6. 2022 se konaly XXXIX. dny mladých internistů 

s mezinárodní účastí pod záštitou Slovenské internistické společnosti 

(SIS), České internistické společnosti (ČIS), Jesseniovy lékařské fakulty 

Univerzity Komenského v Martině (JLF UK), Martinské Fakultní nemoc-

nice (MFN), Spolku lékařů v Martině a I. interní kliniky JLF UK a MFN. 

Hlavním garantem konference byl profesor Marián Mokáň. Setkání se 

uskutečnilo v prostorách hotelu Turiec v Martině na Slovensku a vše bylo 

výborně zorganizováno společností A‑medi management.

Konference se zúčastnilo více než 100 registrovaných účastníků, 

z toho bylo 62 aktivních přednášejících s tím, že 24 příspěvků bylo 

z České republiky, a to po 12 účastnících z FN Olomouc a FN Ostrava. 

Program byl rozdělen do několika odborných sekcí: diabetologie a me-

tabolismus, nefrologie, kardiologie, kardiologie–hemostáza, infekce 

covid-19 v oborech vnitřního lékařství, gastroenterologie, revmatologie 

a varia. Předsednictvím jednotlivých sekcí byli pověřeni přední odborníci 

z jednotlivých oborů, zejména z MFN a hosté z České republiky. Účastníci 

byli na konferenci skvěle připraveni, většina příspěvků měla vysokou 

odbornou úroveň s kvalitní dokumentací. Kritéria pro hodnocení před-

nášek se soustředila na originálnost sdělení, způsob přednesu, úroveň 

dokumentace, dodržení časového limitu a na dobrou pohotovost 

a reakci přednášejících na diskuzní příspěvky.

První cenu předsedy České internistické společnosti obdr-

žel MUDr. Zdeněk Ramík z  Interní a kardiologické kliniky Ostravské 

Univerzity a Fakultní nemocnice Ostrava za příspěvek „Dlouhodobý 

vývoj renálních funkcí u pacientů s rezistentní a ne‑rezistentní arteriální 

hypertenzí“. První cena je tradičně spojena s nominací na Zimní školu 

interní medicíny EFIM, která proběhne ve Švédsku. Druhou cenu získal 

MUDr. Libor Jelínek z Kliniky tělovýchovného lékařství a kardiovaskulární 

rehabilitace, FN a LF UP Olomouc za práci „Vztah mezi objektivním 

a subjektivním hodnocením funkční kapacity u pacientů s chronickým 

srdečním selháním a jeho závislost na adherenci k léčbě“. Třetí ceny 

obdržely MUDr. Marie Bolacká za práci „Sledování hladiny metforminu 

u diabetiků s chronickou renální insuficiencí“ a MUDr. Adéla Skoumalová 

za práci „Přežívání u systémové sklerodermie“, obě z III. interní kliniky 

FN a LF UP Olomouc.

První cenu Slovenské internistické společnosti obdržel 

MUDr. Matej Vnučák, PhD., z Transplantačního centra a I. interní kli-

niky JLF UK a UNM v Martině za práci „Vplyv kyseliny mykofenolovej 

a takrolimu na výskyt infekčných komplikácií po transplantácii oblič-

ky v kontraste s výskytom akútnej rejekcie štepu“. Druhou cenu získal 

MUDr. Michal Prokopič, PhD., z Interní kliniky gastroenterologické JLF 

UK a UNM v Martině za práci „FGF19 reguluje spätné vychytávanie 

žlčových kyselín cez NTCP v ľudských hepatocytoch“. Byly uděleny 

dvě třetí ceny, které získali: MUDr. Tomáš Šimurda, PhD., z Kliniky 

hematologie a  transfuzního lékařství JLF UK a UNM v Martině za 

práci „Nové možnosti diagnostiky a manažmentu liečby u pacientov 

s vrodenou dysfibrinogenémiou“ a MUDr. Petra Vrbová z V. interní 

kliniky LF UK a UNB v Bratislavě za práci „Rizikové faktory úmrtia 

pacientov hospitalizovaných s cirhózou pečene so zameraním na 

nutričný stav a dekompenzáciu“.

Oceněné byly také tři studentské práce z JLF UK v Martině: Vladimír 

Doboš a kol.: „Infekčné komplikácie po transplantácii obličky vo vzťahu 

k indukčnej imunosupresívnej liečbe“, Katarína Kučeríková a kol.: „Vplyv 

liečby dabigatranom na rotačnú tromboelastometriu“, Nana Norheim 

a kol.: „Protein S in risky pregnant women“.

Na závěr poděkoval profesor Pavel Horák všem organizátorům za 

vynikající práci při organizaci setkání a za přátelské přijetí, kterého se 

všem v Martině dostalo. Současně všechny přítomné a kolegy z jejich 

pracovišť pozval k aktivní účasti na jubilejních XL. dnech mladých 

internistů, které se budou konat ve dnech 1.–2. 6. 2023 v Olomouci.

MUDr. Viktor Klementa

III. interní klinika – nefrologická, revmatologická a endokrinologická 

FN a LF UP Olomouc


